
                

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

Областна администрация 

Шумен 

 
ПРОТОКОЛ № 3 

 

Днес, 02.05.2024 г. от 10,00 часа се проведе неприсъствено заседанието на Областната 

епизоотична комисия (ОЕК). Обсъждането на Проекта за дневен ред и проекто-мерките се 

осъществи по e-mail с всички членове на ОЕК. 

Заместник областният управител г-жа Нели Георгиева предложи за гласуване следния проект за  

 

 ДНЕВЕН РЕД: 

1. Запознаване с  епизоотичната обстановка в област Шумен към момента, по отношение на 

болестите Африканска чума по свинете (АЧС) и Високопатогенна инфлуенца по птиците 

(ВПИП).                  

 2. Обсъждане на взето решение от проведена на 25.04.2024 г. работна среща, относно 

поставените електропастири в отдадени под наем държавни и общински имоти с НТП „пасища, 

мери и ливади“ на територията на област Шумен.    

3. Други предложения и мерки. 

                  

ПО ПЪРВА ТОЧКА: 

 След последното заседание на Областна епизоотична комисия (на 17.04.2024 г.) на 

територията на област Шумен няма регистрирани огнища на АЧС и Инфлуенца по птиците. 

Последното обявено огнище е от 23.04.2024 г. за първичен случай на болестта инфлуенца А 

(грип) при диви птици (Ciconia ciconia) в землището на с. Гарваново, общ. Хасково, обл. 

Хасково. 

Инспектори от отдел ЗЖ при ОДБХ Шумен са участвали в заседанията на общинските 

епизоотични комисии. Гласувани са и са приети решенията на тези заседания. Представени са в 

ОДБХ- Шумен, протоколите на общинските епизоотични комисии, свързани със заболяването 

АЧС.  

Продължават да се представят протоколите от заседанията на комисиите по отношение на 

заболяването Инфлуенца по птиците. 

Раздадени са материали с информация за заболяванията АЧС и КЧС с цел информираност и 

превенция.  
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Проведена е среща в ОДБХ Шумен със собственици на всички птицевъдни обекти на наша 

територия. Връчени са предписания, съгласно Заповед РД 11- 1019/17.04.2024 г. на 

Изпълнителен директор на БАБХ.  

Продължават регистрациите на ЛС за свине и птици, както и за други животни, при 

подаване на заявления от кметове на населени места.  

В ОДБХ Шумен са получени 2 уведомления от собственик на птицеферма за развъдни 

стада птици, с посочен маршрут за движение на птиците към кланица.  

Стриктно да бъдат спазвани заложените мерки в План за действие на България по 

отношение на обектите за отглеждане на свине за лични нужди във връзка с Африканската чума 

по свинете /АЧС/ със съдействието на официалните ветеринарни лекари и ОДБХ Шумен. 

Във връзка с мониторинга на АЧС в териториалния обхват на РДГ - Шумен се извършват 

непрекъснати претърсвания и наблюдения за признаци на заболяването сред дивите свине. 

В териториалния обхват на предоставените на концесия дивечовъдни участьци, 

стопанистващите ги лица извършват ежеседмични претьрсвания. 

Ловците и служителите на ловните сдружения извършват ежеседмични претърсвания в 

обхвата на предоставените им ловностопански райони. 

Горските инспектори от РДГ Шумен извършват проверки за спазване на мерките за 

биосигурност от всички работници и служители, които изпълняват служебните си задължения в 

горските територии, както и с повишено внимание следят за наличието на умрели диви свине и 

птици. При провеките е установено, че мерките за биосигурност стрикно се спазват. 

 

ПО ВТОРА ТОЧКА 

Във връзка с предложение на адв. Стоян Стоянов – председател на УС на ЛРД „Сокол“, а 

именно: Да се направи справка на отдадените под наем държавни и общински имоти с НТП 

„пасища, мери и ливади“ и поставените електропастири в отдадени под наем държавни и 

общински имоти с НТП „пасища, мери и ливади“ на територията на област Шумен на    

25.04.2024 г. в Областна администрация Шумен се проведе работна среща. На нея присъстваха 

представители на ОДЗ Шумен, ОСЗ гр. Велики Преслав и десетте общини в област Шумен.  

На работната среща с 17 гласа „ЗА“, 0 гласа „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ“ и 0 гласа „ПРОТИВ“ 

се взе решение, че при получаване на по точна информация, относно идентификатори на 



имотите, ще се извърши проверка за уточняване на тяхната собственост (общински, държавен 

или частен) от компетентните органи и дали поставените в тях елекотропастири са законни.  

 Да се спазват стриктно всички нормативни уредби при поставянето на       

електропастири.  Засилен контрол от страна на кметовете на общини в област Шумен, относно 

поставените предупредителни и информационни табели, в които се упоменава, че по оградните 

въжета минава ток. 

ПО ТРЕТА ТОЧКА  

 Остава забраната за провеждане на изложби и пазари за птици, както и на свине. 

 Продължава контролът за недопускане нерегламентираното движение на птици и свине.  

 Продължава забраната за  свободно движение на птици по улиците на населените места. 

 Засилен е надзорът при дивите птици с цел ранно откриване на болни и умрели такива. В 

помощ да се включват служители на ДГП, РДГ, ловни сдружения. 

 При откриване на мъртви птици те да бъдат предавани на инспектори от ОДБХ Шумен 

при стриктно спазване мерките за биосигурност и изпращане на проби. 

 Всичките институции са в епидемиологична готовност на регионално ниво. 

 Кметовете на населени места продължават провеждането на информационни кампании 

сред населението за забраните за отглеждане на птици на открито, спазване на мерките за 

биосигурност и информиране на кмет, кметски наместник или ветеринарни лекари по места за 

отклонения в здравословното състояние на отглежданите птици и при завишена смъртност. 

 Продължава кампанията по подаване на заявления за регистрация на лични стопанства 

чрез кметовете на населени места. 

 Остава забраната за заселване на лични стопанства със свине до получаване на 

разрешение от Директора на ОДБХ - Шумен. 

 

В определения срок, за изразяване на становища, относно Проекта с Решения постъпи 

възражение от община Смядово, с предложение в т. 4 засиления контрол да бъде не само от 

страна на кметовете на общини, но и от ОД „Земеделие“ – Шумен.  

Мотиви: Сключване на договори за отдаване под наем на пасища, мери и ливади се 

извършва по реда на чл. 37и, ал. 12 от ЗСПЗЗ от кмета на общината за общински или от 

директора на Областна дирекция „Земеделие“ за държавни имоти. 

В договорите за наем са разписани като задължения, така и контролът осъществяван от 

наемодателя, който в зависимост от собствеността може да бъде Община или Министерство на 

земеделието и храните чрез съответната Областна дирекция „Земеделие“. 
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От останалите членове са получени положителни писмени становища, с което се счита, че 

предложения Проект за Решения се приема. При липса на писмен отговор от страна на член на 

Комисията се приема, че той съгласува проекта на решение без бележки: 

 Предвид изложеното, в резултат на проведената процедура за неприсъствено вземане на 

решения, Областната епизоотична комисия взе следните  

РЕШЕНИЯ: 

1. Извършване на засилена информационна компания в населените места сред населението 

по отношение на заболяванията АЧС и Инфлуенца по птиците. 

                                            отг. Кметове на населени места  

                                срок : постоянен 

2. Спазване на Решенията взети на заседания на Областна епизоотична комисия проведени 

на 29.03.2024 г. и 17.04.2024 г. 

 

3. В представената карта от СЛРД „Сокол – Шумен“, с така очертани имоти не става ясно 

кои и колко са конкретните поземлени имоти. При получаване на по точна информация, 

относно идентификатори на имотите, ще се извърши проверка за уточняване на тяхната 

собственост (общински, държавен или частен) от компетентните органи и дали 

поставените в тях елекотропастири са законни.  

 

4. Да се спазват стриктно всички нормативни уредби при поставянето на       

електропастири.  Засилен контрол от страна на кметовете на общини в област Шумен за 

общински имоти или от директора на Областна дирекция „Земеделие“ за държавни имоти, 

относно поставените предупредителни и информационни табели, в които се упоменава, че 

по оградните въжета минава ток. 

                                                                                                  отг. Кметове на населени места  

                                                                                                  срок : постоянен 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: П (СЪГЛ. ЗЗЛД)                     СЕКРЕТАР: П (СЪГЛ. ЗЗЛД) 

НЕЛИ ГЕОРГИЕВА                                               инж. Мая Христова 

Заместник областен управител                             Главен експерт, Дирекция „АКРРДС“ 

              на област Шумен 


